Voorbeeldvragen op het gebied van veiligheid bij de nota van inlichtingen

Hieronder vindt u een aantal voorbeeldvragen over veiligheid die u aan de opdrachtgever kunt stellen in de nota van inlichtingen. De vragen zijn bedoeld om het veiligheidsbewustzijn bij beide partijen te vergroten. Door het stellen van deze vragen kan de aannemer de opdrachtgever helpen om in een zo vroeg mogelijk stadium na te denken over de veilige uitvoerbaarheid van het werk. De vragen zijn niet voor elke aanbesteding van toepassing of geschikt. Maakt u dan ook uw eigen selectie, en pas ze aan naar uw eigen situatie.

Selectie / Certificering:
· Veiligheid staat bij ons bedrijf hoog in het vaandel. Wij kunnen dan ook voldoen aan uw vraag naar een VCA-certificaat. Om een veilig bouwproject te kunnen realiseren is een goede samenwerking met u als opdrachtgever van groot belang. Met het oog op het bepalen van de risico’s zouden we willen weten of u als opdrachtgever beschikt over een VCO-certificaat en/of ISO 45001. (Deze vraag is met name van toepassing bij een traditioneel UAV-contract, en lijkt minder relevant bij een UAV-gc contract)
· Veiligheid staat bij ons bedrijf hoog in het vaandel. Wij kunnen dan ook voldoen aan uw vraag naar trede 2 in de Veiligheidsladder. Om een veilig bouwproject te kunnen realiseren is een goede samenwerking met u als opdrachtgever van groot belang. Met het oog op het bepalen van de risico’s zouden we willen weten op welke trede van de Veiligheidsladder u als opdrachtgever staat. (Deze vraag is met name van toepassing bij een traditioneel UAV-contract, en lijkt minder relevant bij een UAV-gc contract)
· Veiligheid staat bij ons bedrijf hoog in het vaandel. Om een veilig bouwplaats te kunnen realiseren is het noodzakelijk dat alle medewerkers, die u aanstelt om toezicht te houden op het werk, (VCA-) gecertificeerd zijn op het vlak van veiligheid. Mogen wij hiervan uit gaan?                               

Ontwerp / constructie:
· Het V&G-plan ontwerpfase en dossier ontbreekt. U bent verplicht deze aan te leveren conform wet- en regelgeving. Voor ons is dit document van belang om kennis te nemen van de veiligheidsrisico’s. Wij vragen u deze alsnog te verstrekken.
· [bookmark: _GoBack]Het V&G-plan ontwerpfase en dossier geeft ons onvoldoende inzicht in de veiligheidsrisico’s die specifiek zijn voor dit project. Kunt u deze beschrijven (of vanuit een BIM-model inzichtelijk maken) en daarbij aangeven welke keuzes in het ontwerp zijn gemaakt om de specifieke risico’s te beperken?
· Heeft de gemeente u bij de vergunningaanvraag om een bouwveiligheidsplan gevraagd? Zo ja, kunt u dan aangeven welke maatregelen daarin zijn opgenomen en hoe deze zijn verwerkt in het bestek? (Deze vraag is van toepassing als de vergunningaanvraag door de opdrachtgever is gedaan)
· Kunt u aangeven wie is aangesteld om de correcte afstemming van de verschillende nog te vervaardigen deelontwerpen en deelconstructies binnen het totaalontwerp / de hoofdconstructie te bewaken? (Deze vraag is met name van toepassing bij een traditioneel UAV-contract, en lijkt minder relevant bij een UAV-gc contract)
· Kunt u aangeven welke werkzaamheden op het gebied van constructieve engineering door of namens de aannemer na gunning uitgevoerd moeten worden?
· In de verschillende bouwfases kunnen zich ook veiligheidsrisico’s voordoen. Graag ontvangen wij nadere informatie hierover. Dient er vanuit de constructie nog een bepaalde werkvolgorde aangehouden te worden? Zo ja, welke?
· In de verschillende bouwfases kunnen zich ook veiligheidsrisico’s voordoen. Graag ontvangen wij nadere informatie hierover. Kunt u aangeven in de verschillende bouwfasen of er constructieve knelpunten zijn waar extra aandacht naar uit moet gaan? 

Uitvoering:
· Kunt u bevestigen dat voor de start van de werkzaamheden een overdracht plaatsvindt van de V&G coördinator ontwerpfase naar de V&G-coördinator uitvoeringsfase?
· Kunt u bevestigen dat voor de start van de werkzaamheden een afstemmingsoverleg met alle uitvoerende partijen plaatsvindt waarin veiligheidsrisico’s worden besproken?
· Wie verzorgt de VGM-coördinatie over de werkzaamheden van diverse partijen? (Deze vraag is met name van toepassing als er meerdere nevenaannemers op het project werkzaam zullen zijn)
· Welke veiligheidsrisico’s met betrekking tot de uitvoering van het werk heeft u in uw ontwerp onderkend? En welke oplossing heeft u hiervoor bedacht? (let op: overlap met vragen over ontwerp)
· Welke veiligheidsrisico’s gelden er voor deze specifieke locatie gelet op omgevingsveiligheid?
· De bouwveiligheidszone / hijszone volgens de Richtlijn Bouw en Sloopveiligheid bevindt zich deels in de openbare ruimte en op belendende percelen. Blijven deze gebieden in gebruik? Welke oplossing heeft u bedacht om de veiligheidsrisico’s te beperken?
· Welke afstemming heeft er plaatsgevonden met partijen in de omgeving van het bouwwerk (bijvoorbeeld wegbeheerder, omwonenden, winkeliers, openbaar vervoersmaatschappijen)? Op welke manier hebben zij ingestemd met het treffen van maatregelen met betrekking tot de omgevingsveiligheid?
· Mag de aannemer ervan uitgaan dat opgedragen wijzigingen tijdens de uitvoering van de opdracht worden afgestemd door u met de ontwerper en/of constructeur? (Deze vraag is met name van toepassing bij een traditioneel UAV-contract, en lijkt minder relevant bij een UAV-gc contract)
· De door u gestelde bouwtijd is kort. Dit betekent dat er werkzaamheden gelijktijdig zullen moeten worden uitgevoerd en dat kan verhoogde veiligheidsrisico’s met zich mee brengen. We denken dat we de bouw veiliger kunnen uitvoeren als de bouwtijd wordt verlengd. Welke mogelijkheden zijn hiervoor?
· Wij verzoeken u een stelpost op te nemen voor het treffen van veiligheidsmaatregelen, die niet uit de stukken zijn te herleiden maar wel nodig blijken te zijn. Onder andere maatregelen die nodig zijn om de veiligheid van derden (nevenaannemers/omstanders) te borgen. (Deze vraag is met name van toepassing bij een traditioneel UAV-contract, en lijkt minder relevant bij een UAV-gc contract)

Gereed werk:
· Welke veiligheidsrisico’s met betrekking tot de ingebruikneming en het onderhoud van het werk heeft u in uw ontwerp onderkend? En welke oplossing heeft u hiervoor bedacht? (Deze vraag is met name van toepassing bij een traditioneel UAV-contract, en lijkt minder relevant bij een UAV-gc contract) (let op: overlap met vragen over ontwerp)


	Heeft u vragen, opmerkingen of aanvullingen op dit document, neemt u dan contact op met Reina Uittenbogaard via r.uittenbogaard@bouwendnederland.nl




