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bij AFNAMEOVEREENKOMST RENOVATIE MET GEGARANDEERDE ENERGIEPRESTATIES versie juni 2019 
1. Inleiding
Deze bijlage is een integraal onderdeel van de Afnameovereenkomst. Waar in deze bijlage begrippen met een hoofdletter worden gebruikt hebben deze dezelfde betekenis als in de Afnameovereenkomst.
Deze bijlage omvat nadere (werk)afspraken over de verantwoordelijkheid voor afmelden van de woningen waar EPV in rekening gebracht wordt.
2. Afmelden EPV externe kwaliteitsborging
Bij aflevering voldoen de woningen aan alle in de Regeling Energieprestatievergoeding huur opgenomen voorwaarden http://wetten.overheid.nl/BWBR0038455/2017-07-01 en de Ministeriële richtlijnen https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2016-45732.html.
Voor het opleveren van het Rapport Netto warmtevraag conform BRL 9500-05 is Aanbieder verantwoordelijk. 
[bookmark: _gjdgxs]Toelichting
Woningen waarbij een EnergiePrestatieVergoeding in rekening gebracht wordt, is één van de verplichte voorwaarden dat bij oplevering het Rapport Netto Warmtevraag beschikbaar is, dit gebeurt volgens BRL 9500-05. In de BRL 9500-05 wordt de ISSO 82.5 aangestuurd. De titel van de ISSO 82.5 is “Energieprestatie woningen; Opnameprotocol netto warmtevraag zeer energiezuinige woningen”. Deze publicatie beschrijft wat een inspecteur moet controleren om de woning als EPV-woning te kunnen afmelden bij de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO). Het gaat om het aantonen van de netto warmtevraag van de woning. Feitelijk komt het erop neer dat de bouwkundige uitgangspunten uit de berekening die ten grondslag ligt aan de EPC/EPV moeten worden aangetoond tijdens werkvoorbereiding én uitvoering. De Aanbieder is verantwoordelijk voor het aanleveren van de benodigde onderbouwingen en moet hier op tijd mee beginnen (werkvoorbereiding/inkoop). De Aanbieder betrekt zijn toeleveranciers/ketenpartners hierbij, zodat de Aanbieder per woning een dossier aan kan bieden ter controle. Verankering van deze informatiestroom in het proces is belangrijk. 
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