[bookmark: _GoBack]Indien uw bedrijf in het kader van de uitoefening van de overeenkomst Persoonsgegevens ontvangt of verstrekt aan andere contractspartijen of derden, dan adviseren we u in het kader van de AVG kennis te nemen van het navolgende.
De verwerkingsverantwoordelijke is de natuurlijke persoon of rechtspersoon (een bedrijf, een stichting, een overheidsorgaan enzovoorts) die alleen of tezamen met anderen het doel en de middelen vaststelt voor de verwerking (van persoonsgegevens). Bijvoorbeeld de opdrachtgeefster die uw bedrijf verzoekt om herstelwerkzaamheden te verrichten bij haar huurders. Het doel is een overeenkomst van aanneming van werk en de middelen zijn de door uw bedrijf beschikbaar gestelde medewerkers. In dit geval zijn beide partijen verwerkingsverantwoordelijk.

Verwerkingsverantwoordelijken schakelen regelmatig personen of organisaties in die voor hen
persoonsgegevens verwerken. Wanneer u ten behoeve van een verwerkingsverantwoordelijke persoonsgegevens verwerkt, zonder dat u aan diens rechtstreekse gezag onderworpen bent, dan bent u een verwerker. U verwerkt ten behoeve van de verwerkingsverantwoordelijke persoonsgegevens wanneer de verwerking van persoonsgegevens uw primaire opdracht is. Met andere woorden, uw dienstverlening moet gericht zijn op het verwerken van persoonsgegevens ten behoeve van de verwerkingsverantwoordelijke. 

Wanneer de verwerking van persoonsgegevens niet uw primaire opdracht is, maar het een uitvloeisel is van een andere vorm van dienstverlening, dan bent u als dienstverlener zélf de verwerkingsverantwoordelijke voor deze verwerking. Oftewel, het enkele feit dat u een opdracht krijgt van de verwerkingsverantwoordelijke is niet voldoende om te kunnen spreken van verwerkerschap, de opdracht moet gericht zijn op het verwerken van persoonsgegevens.

Een goed voorbeeld is een administratiekantoor dat namens een bedrijf de salarisadministratie voert. De opdracht aan het administratiekantoor is het uitvoeren van de salarisadministratie, wat neerkomt op het verwerken van de persoonsgegevens van de medewerkers. In dit geval is het administratiekantoor verwerker.

Indien een of beide contractspartijen verwerkingsverantwoordelijk is/zijn (en niet een van de partijen verwerker is) kan de navolgende passage in de overeenkomst worden opgenomen. 

“partijen zullen deze Persoonsgegevens op een behoorlijke en zorgvuldige wijze verwerken en overeenkomstig de Wet Bescherming Persoonsgegevens en Algemene Verordening Gegevensbescherming. Daarnaast zullen partijen technische en organisatorische maatregelen treffen om de Persoonsgegevens te beschermen tegen verlies of enige andere vorm van onrechtmatige verwerking, daarbij rekening houdend met de stand van de techniek en de aard van de verwerking. Tenslotte zullen partijen zodra de persoonsgegevens niet meer nodig zijn voor de uitvoering van deze overeenkomst, direct zorgdragen voor de vernietiging van deze Persoonsgegevens.”
Nadere informatie over de AVG en de invloed daarvan op uw overeenkomsten en diverse modellen kunt deze vinden op de thema pagina AVG op de site van Bouwend Nederland.
