Modeltekst voor de situatie waarin de opdrachtgever het werk stillegt/schorst


Naam    : naam opdrachtgever
Adres    : adres opdrachtgever

Betreft: omschrijving werk

Plaats, datum



Geachte opdrachtgever,



De ontstane crisis en recente maatregelen rondom het coronavirus hebben helaas ook ingrijpende gevolgen voor de uitvoering van bovengenoemd werk. Wij hebben er dan ook begrip voor dat u op [DATUM BERICHT] heeft aangegeven het werk stil te leggen/te schorsen. Wel willen wij u in dat verband het volgende onder uw aandacht brengen. 

De gevolgen van de stillegging/schorsing van het werk zullen - zodra we in rustiger vaarwater terecht zijn gekomen - moeten worden afgewikkeld op basis van de tussen ons gesloten overeenkomst, de toepasselijke voorwaarden of de wet. Het is voor ons nu te vroeg om alle gevolgen te kunnen inschatten. In ieder geval is op dit moment de zaak in zoverre wel duidelijk dat de schorsing/stillegging resulteert in bouwtijdverlenging en dat wij met extra kosten geconfronteerd zullen worden. Ook bij het werk betrokken derden, zoals leveranciers en onderaannemers, zullen wij van de stilleging/schorsing in kennis stellen.

Uiteraard zullen wij alles in het werk stellen om de schade zoveel als mogelijk te beperken en zullen, nadat de werkzaamheden kunnen worden hervat, contact met u opnemen om een herziene planning af te stemmen. 

[OPTIONEEL] In verband met de stillegging/schorsing willen wij graag nog overleg met u voeren over eventuele maatregelen ten aanzien van de bouwplaats. [OPTIONEEL] Het is eveneens verstandig reeds geplande overleggen en bouwvergaderingen in de vorm van fysieke bijeenkomsten en ongeacht het aantal sowieso tot nader order uit te stellen, of te kiezen voor digitale alternatieven daarvoor.

Mocht er op nog vragen/onduidelijkheden zijn neemt u dan contact op.

Met vriendelijke groet,

[NAAM LIDBEDRIJF]

